

# 武昌区财政局关于 2024 年 预算绩效管理情况的说明

2024 年，我区认真贯彻落实中央、省、市关于全面实施预算绩效管理的决策部署，加快推进大财政体系建设扩面提质，不断提升财政资金使用效益、优化政府资源配置，持续推动常态化过紧日子走深走实，现将 2024 年预算绩效管理工作情况说明如下：

## 一、全过程融入，实效性推进，加快构建全链条预算绩效闭环管理体系

一是做“细”事前绩效评估。严格落实事前绩效评估制度，对新增项目开展事前绩效评估，涉及金额 2,517 万元，审减率 42.95%。二是做“优”绩效目标管理。全区部门整体支出和项目支出绩效目标管理全覆盖，举办绩效目标编制培训会，线上线下同步填报审核。三是做“严”绩效运行监控。在督促各预算单位自行监控全覆盖的基础上，选取重点项目开展财政重点监控，形成分析报告，并及时通报反馈。四是做“实”绩效评价诊断。部门自评全覆盖和财政重点评价相结合，运用评价“小切口”，做好资金“大手术”。五是做“真”评价结果应用。通过落实评价结果向主要领导报告、与预算安排和政策调整挂钩、与决算同步公开接受公众监督等方式，实现闭环管理。

## 二、聚焦重点领域，完善指标体系，纵深推进财政重点评价提质增效

聚焦涉及面广、影响力大、社会关注度高、资金规模较大的重点项目，开展财政重点评价工作，跳出固有框架，从整体思维出发，结合项目各自特点确定评价思路和指标体系，同步建立完善分行业、分领域、分层次绩效指标和标准体系。

## 三是优化支出结构，创新管理机制，持续深化成本预算绩效管理融合

将成本预算绩效管理作为深化预算管理改革的突破口，对重点项目开展成本效益分析，在评绩效的基础上，深入分析项目成本构成，评估成本列支依据的充分性和成本测算标准的合理性，推动以成本效益为引领的财政支出标准体系建设，作为预算编制的重要参考和依据，最大限度提高财政资源配置效率和使用效益，逐步实现以标准促改革，以改革提质效的目标。